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Klemensker  
Avis 2010

Næste nummer udkommer 
den 13. oktober 2010
Sidste frist for stof: 15. september 2010 
til redaktionen.

Forsidefoto: Symbolik for Klemensker-Rø 
samarbejdet.
Foto: ID.

Meddelelse fra redaktøren …
KlemenskerAvisen er med dette nummer 
også lokalavis for Rø sogn.

Nye læsere bydes hermed velkommen.

Klemensker og Rø kirkesogne er fra 2009 blevet et 
pastorat, men det effektueres først nu med udgangen 
af august måned, hvor sognepræst Erik Boye Olsen 
stopper som præst i Rø.

Hermed er KlemenskerAvisen kirkeblad for hele 
pastoratet og husstandsomdeles også i Rø Sogn.

De øvrige foreninger i Rø er tilbudt at komme med 
på samme vilkår som foreningerne i Klemensker.

Rø Borgerforening og Rø IF bydes hermed sammen 
med Rø Menighedsråd velkommen med håb om et 
godt samarbejde.

� ID

Den Nyapostolske Kirke
Klemens Storegade 54, 3782 Klemensker

GudstjenesteR 2010 
Søndag den 19. sep. kl. 11.00

Efterfølgende er der kaffebord med socialt samvær.
Hjertelig velkommen! Læs mere på www.dnak.dk

Årets
loppemarked 2010
Klemensker stadion, Stadionvej 4

Lørdag den 28. august 
kl. 14.00 - 17.00
Auktion kl. 15.00

Øl, vand, is m.m. & Kaffe, kage  
og æbleskiver

vi ses - Klemensker IF
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Tema: Nye forbindelser
17. - 26. september 2010

Søndag den 19. september 2010  
kl. 13.00 – 16.00

åbnes cykelstien mellem Rø og Klemensker 
for personbiler.
Start: Rø Kirke
Slut:  Klemensker Fritidshus  
          (Sct. Klemens Kirke)

Hermed mulighed 
for at ældre og han-
dicappede kan op-
leve denne skønne 
naturstrækning 
– den tidl. jern-
banelinie - i en af 
Bornholms mange 
sprækkedale. 
Ved starten er der 
mulighed for at se 

Rø Kirke og kirketårn fra kl. 12.30 – 15.30
Ved Rø Kirke udleveres kort over turen, der går 

via Rø Skolevej – Cykelstien ad den gl. jernba-

Åben sti Rø – Klemensker
nelinie til Klemensker, 
hvor Dammegårdsvej og 
Juelsmindevej krydses.

Ved Klemensker Fri-
tidshus kan der købes 
kaffe og kage, og der vil 
være  Popcorn / Softice til 
børnene

Åbent Kirketårn - 
Mulighed for at besigtige 
Klemensker By, Kysten 
mod vest og Almindingen 
mod sydøst - fra Kirketårnet i Sct. Klemens Kirke.

Bemærk, der køres 
kun i retningen 
Rø-Klemensker

Arr.: KLEMENSKER & 
RØ BORGERFORENINGER

»Nye forbindelser« kan være mange ting
Klemensker og Rø Borgerforeninger ønsker at syn-
liggøre en gammel forbindelse mellem Klemen-
sker og Rø ved åbning af cykelstien mellem de to 
sogne.

Cykelstien er den tidligere jernbanelinje mellem 
Klemensker og Rø. – Den går igennem et fantastisk 
landskab med skov, marker og klipper på begge si-
der – en såkaldt sprækkedal, som vi finder flere 
steder på øen.

Mange benytter stien i dag - med hund i snor, - 
som  cykel-, gå- og løbesti – eller blot for at nyde den 
storslåede natur.  Den mulighed vil vi også gerne 
give vores ældre og handicappede medborgere, der-
for kan strækningen køres i personbil, men kun i 
retningen Rø-Klemensker, idet stien er meget smal 
nogle steder. Der skal naturligvis under turen vises 
behørigt hensyn til de øvrige brugere af stien.

Der vil blive udarbejdet en rutebeskrivelse med 
lokalhistoriske oplysninger – som måske kan give 
foranledige yderligere interesse i Jernbanens histo-
rie – et tema Lokalhistorisk Samling vil tage op i 
løbet af efteråret.

Benyt chancen for at se / komme op i kirketår-
nene og i øvrigt se kirkerne inde fra - både i Rø og 
Klemensker.

Opfordringen er hermed: »Inviter bedstemor og 
bedstefar med på en tur i Kleven og nyd kaffen 
ved Klemensker Fritidshus«. - Mor behøver ikke at 
tænke på kaffekurven«

God fornøjelse!
På vegne af de to borgerforeninger

Irene Dunker, tlf. 5696 6658
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Klemens Storegade 54 har i sommerperioden ud-
stilling af patchwork-arbejder og fotos.

Mange turister fra Danmark og det øvrige Europa 
kommer hver sommer forbi.

Renate Kleine, der forestår udstillingen, finder 
hvert år at Kulturugen med de forskellige te-
maer er højdepunktet.

Renate Kleine, der flyttede til øen for 8 år siden, 
har kontakt med mange ”patchworkere” og andre 
kvinder med interesse for håndarbejde i Europa. 
Renate opfordrede i 2010 disse kvinder til at 
fremstille et broderi – en kakkel med korsting i 
størrelsen 15 x 15 cm med forskellige mønstre i 
farven rød.

Renate modtog 43 kakler, som hun har syet 
sammen til et stort patchworktæppe.  – Der er 
hermed skabt en Ny forbindelse mellem 
kvinderne i Europa: Ungarn, Frankrig, Østrig, 
Tyskland og Danmark. – De kendte ikke hinan-
den; men de har været med til at skabe et fælles 
kunstværk.  

Dette tæppe kan ses i uge 38 – som et led i KUL-
TURUGEN 2010.

Der er naturligvis også mulighed for at se den 
øvrige patchworkudstilling – hvor der er tæpper, 
der er fremstillet af flere hundrede små stykker 
stof.

”Nye forbindelser” kan også udtrykkes således. 
”Køb 5 forskellige stykker stof, klip al stoffet i 
stykker af størrelsen 5 x 5 cm , sy dem sammen 
til et stort tæppe – dermed er der skabt en Ny 
forbindelse”.

Udstillingen i Klemens Storegade 54 er åben 
tirsdag og torsdag fra kl. 13-17 – i KULTUR
UGEN  (uge 38) også åbent om onsdagen.

ID

Tema: Nye forbindelser
17. - 26. september 2010

KULTURUGE I KLEMENSKER
NYE FORBINDELSER – PATCHWORK

1000 stykker stof – Quilt 2010

Bargello 2007

Kalejdoskop 2009

Fuld mands vej 2008

Mormors blomsterhave

Vindue-quilt

Varm chokolade 

Alle mine farverFoto: Renate Kleine
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Mulighedernes Land i Klemensker

Projektet tager form

Projektet er ved at tage form. Her i sommer har pro-
jektgruppen fået lavet et skitseprojekt af Kragh & 
Berglund og Tegnerummet som er de rådgivere der 
er tilknyttet projektet. Dette projekt skal skæres til i 
august og der bliver lavet et dispositionsforslag som 
præsenteres for byens borgere til efteråret. Vi ser 
frem til nogle spændende arrangementer hvor pro-
jektgruppen præsenterer deres vision for byen.

Den 21. juni mødte projektgruppen for første gang de 
tilknyttede rådgivere. På billedet har rådgiveren lige 
overrakt nogle skitser og tanker som de gerne ville 
præsentere for gruppen. Efter mødet blev rådgiverne 
sendt hjem med den opgave at lave skitse for Præste-
mosen og i øvrigt at behandle alle de ønsker og idéer 
som projektgruppen havde samlet i Bruttoprojektet.

Logo
Projektgruppen har overvejet 
om der ikke skulle laves et logo 
som kunne bruges til at markere 
stiforløbet samt inventar osv. Et 
forslag har været et femkløver 

da der er fem veje der fører ind til Klemensker. Må-
ske skulle der laves en logo-konkurrence? 

Klemenskerbænken
Til projektet vil der blive sat nogle bænke op. Det skal 
være nogle robuste og vedligeholdelsesfrie bænke da 
de må påregnes at kunne stå ude hele året og ikke 
blive vedligeholdt. Der har i projektgruppen været 
forslag om at lave en speciel bænk til lejligheden og 
døbte den ”Klemenskerbænken”. Hvis man tænker 
lidt over brugen og sammensætningen af materialer 

så kunne det godt lade sig gøre at lave en flot bænk 
som kan stå i mange år uden vedligeholdelse. Da der 
er en betonfabrik i Klemensker var det en tanke at 
man kunne lave noget der helt eller delvist indehol-
der beton. Her er nogle forslag.

Denne bænk 
står inde på 
grusgravs-
området. I al 
sin simpelhed 
består den af 
nogle fliser 
stablet ovenpå 
hinanden og så 

med en svær bjælke ovenpå. Fliserne kan limes sam-
men til en enhed og borer man et hul igennem fliser 
og bjælke kan man via en jernstang lave en fasttøm-
ret enhed som står godt fast. Temaet med fliser og 
bjælke/brædder kan varieres på mange måder.

En anden mu-
lighed som et 
medlem af pro-
jektgruppen 
har foreslået er 
en bænk med 

ben udført lokalt støbt beton og med et sæde ovenpå 
af brædder stillet på højkant. Underdelen i beton er 
ret enkelt for AB-beton at udføre. Overdelen kan kø-
bes separat fra flere firmaer, og kan også fås i forskel-
lige plastmaterialer.

Morten Bach Jørgensen
Landskabsarkitekt i BRK

Tømrer & Snedker
Heine Laursen
Aagaardsvej 10, Klemensker
Mobil 2371 3592

..når kvalitet ikke er godt nok...

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN
DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!
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Det startede med at der blev forespurgt i Rasmus` 
klasse om der var nogen som havde lyst til at huse 
en AFS udviklings student i en uges tid. ”Bare kom 
med ham”, var Rasmus hurtig til at sige, uden at ha` 
drøftet det med resten af familien...... Men okay, det 

Fra Hongkong til Klemensker 
Hvad laver en 16 årig kineser så langt fra sit hjem...?

lød meget sjovt, så vi fik Jason fra Hongkong og blev 
faktisk glad for at have ham boende; så glade, at vi 
nu har valgt at blive en rigtig værtsfamile.

Den 2. august drog vi alle til havnen i Rønne for 
at modtage vores nye medlem af familien; Chin Tai 
IP, også kaldet Jimmy, som også er  fra Hongkong, 
(asiatere vælger ofte et andet navn pga. udtalen).

Vi var meget spændte, og nogle af os fik faktisk lidt 
ondt i maven, han skal trods alt bo hos os i de næsten 
10 måneder og være et fuldgyldigt medlem af fami-
lien. Vi blev dog meget positive over vores møde med 
ham, han er en glad og frisk dreng, - både  Mads og 
Rasmus er sikre på at han  vil falde godt til.

Jimmy er 16 år og meget sportsinteresseret. Han 
spiller både fodbold, badminton og basketball, og 
drengene har allerede lokket ham til at spille hånd-
bold.

Jimmy`s første indtryk på den korte tid han har 
været her, er at Danmark er et fantastisk smukt 
land, med smukke huse og åbne vidder, meget smuk-
kere end Hongkong... Han glæder sig rigtig meget til 
at starte på Kongenskærskolen. Han kommer fra en 
skole med over 1000 elever, så det er nogle helt andre 
størrelsesforhold, han skal have sin skolegang under. 
Derudover glæder han sig meget til at lære at tale 
dansk, men det er rigtig svært - det med udtalen, som 
mange jo har problemer med i det danske sprog.

Synes lige I skulle præsenteres for Jimmy ……...

Familien Jacob og Yvonne Dam

Rasmus, Jimmy og Mads. Foto: Jacob dam

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Butik Anny
v. Anny Rønne-Hansen

Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

HOS FRISØREN
HERRE- & DAMEFRISØR
Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240 K. CARLSEN

Østergade 2 • 3720 Aakirkeby • Tlf. 56 97 41 02

Kom på bølgelængde med BKN!
Stil ind og lyt på 92,8 – 93,1 – 98,6 – 104,4 – 104,9 MHz
BKN sender: Mandag-fredag kl. 07.45-08.00 – 09.00-10.00 – 17.00-18.15 og 21.00-22.00

Lørdag kl. 09.00-10.00 og 17.00-18.00 / Søndag kl. 09.00-10.00 – 17.00-18.00 og 21.00-01.00

Se programoversigten i Bornholms Tidende og www.bkn.nu
Bornholms Kristne Nærradio

Radioen med det største budskab. Læs mere på www.bkn.nu
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Foreninger

Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
			   Telefon:	 Mobil:	 E-mail:

Formand	 Gert Sørensen	 Lundshøjvej 14 	 5696 6705	 2175 3560	 gertsoersen@ofir.dk

Næstformand	 Steen Hansen	 Fejlerevej 6	 5696 8006	 2825 3254	 sjhkl@ofir.dk

Kasserer	� Irene Dunker	 Kl. Storegade 46	 5696 6658	 2615 1290	 irene.dunker@mail.tele.dk

Bestyrelses-	 Heinrich Kleine 	 Kl. Storegade 54	 5696 1296 
medlemmer:	 Ulf Rønne Hansen	 Lindevej 15	 5696 6164	 2441 3625	 anny.r.h@mail.dk 
	 Bjarne Reimer Hansen 	 Lundshøjvej 12		  3061 7026	 bjarnereimer@post.tele.dk 
	 Peer Ole Sommer	 Fabriksvej 3	 5649 1218	 2382 5680	 peerolesommer@forum.dk

Suppleant	 Lilli Kruse	 Lundshøjvej 12		  4018 4591	 lillikruse@hotmail.com

Loppemarkeds effekter
Har du loppemarkedseffekter, som du ønsker afhentet,  

så ring til KIF’s loppemarkedsindsamlere:
Kjeld Jørgensen

Telefon 5696 6133 Mobil 2046 6169
KIF/2 kreds forretningsudvalget

AKTIVITETSHUSET  
PÅ HJEMMET

TERAPI  hver mandag kl. 9.00 –11.30
KORTSPIL  hver tirsdag kl. 14.00
BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00
Kontaktpersoner:
	 Tonny Jakobsen	 5696 1523
	 Annelise Jensen	 5696 3186
	 Rita Olesen 	 5696 6203 

SLØJDGRUPPEN 
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 
	 mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
	 Tonny Pedersen	 5696 6783
	 Ove Rønne	 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til 
at skrive på computer. Der vil altid være nogen 
til stede, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet 
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
	 Karen Munch	 5696 6333
	 Irene Andersen	 5696 9942
	 Niels Dahlbæk Nielsen	 5647 0023

Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne, 
kan man ringe til kontaktpersonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Klemensker Pensionistforening
Efterårsprogram 2010

Fredag den 3. september kl. 14.00: 
Modeopvisning på Hjemmet med tøj fra  
Damernes Butik v/Jette Kristensen.
Onsdag den 22. september: 
Udflugt. Bus afgår fra Hjemmet kl. 10.00  
- inden da opsamling Sdr. Lyngvej,  
Midtvejsbænken og ved SuperBrugsen.
Pris for turen er kr. 125.00 
Tilmelding senest 15. september på tlf.
Rita: 5696 6203,  Grethe: 5696 6247   
Kirsten: 5696 6297, Inge: 5696 6578   
Karen: 5696 6333

På bestyrelsens vegne  
Karen Munch.

Ved medlemmers begravelse vil foreningen gerne stille 
med vores fane, hvis familien ønsker det.
Henvendelse kan ske til fanebærer Jane Madsen 
tlf. 5648 0223 eller til et medlem af bestyrelsen.
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Foreninger

Klemensker 
Jagtforening
www.klemenskerjagtforening.dk
Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538

Ps. Nye medlemmer optages gerne. Kontakt blot 
formand. Se evt. mere på foreningens hjemmeside.

Sommerens aktiviteter 2010
Søndag d. 12. september
Skydevogn på Torpegård kl. 13.00. Tilmelding til 
Stefan (tlf. 3012 8013) senest d. 8. sept. Max 12 
deltagere (først til mølle).

Lørdag d. 30. oktober
Foreningsjagt i plantagen kl. 9.00

PS. Ved et evt. salg af Klemensker Plantage før 31-12-2010, så 
læs  info på vores hjemmeside i forbindelse med. afholdelse af 
foreningsjagter.

Da det er bekosteligt at sende meddelelser, ny-
hedsbrev m.m. ud til medlemmerne via alm. post 
opfordrer bestyrelsen, at de medlemmer som har 
mulighed for det og som ønsker det, at sende deres 
E-mail adresse til vores kasserer Stefan Iversen.
Husk at skrive navn på meddelelsen hvis det ikke 
fremgår af E-mail adressen.
E-mail adressen sendes til: fam.granild@mail.dk  

Mvh.Bestyrelsen.

KLEMENSKER SOGNS
LOKALHISTORIE

Samlingen findes på Hjemmet 
i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag  
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00 

eller efter aftale med arkivleder 
Hans Aage Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14,  

telefon 5696 6316

BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk

Boskov
Tømrer & Snedker
Skadeservice Danmark
www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

AB
FA­BRIKS­VEJ 13 . 3782 KLEMEN­S­KER

BE­TON­VARE­R
KLE­ME­N­SKE­R

Lillevangsvej 6, Rønne
Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag
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Tekst foto: Postkort fra ca. 1920

Kirkehilsen
Klemensker /
Rø pastorat



18. august til 13. oktober10 Kirkehilsen

GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens og Rø kirker 

Søndag d. 22. august		 12. s. e. trinitatis - Jonastegnet. Matt. 12,31-42.
Rø kl. 9:00
Klemensker kl. 10.30 		  Børnekirke

Søndag d. 29. august		 13. s. e. trinitatis - Zebedæus-sønnernes ønske. Matt 20,20-28.
Klemensker kl. 9:00		  Kirkefællesskab med brunch. Se omtale.
Rø kl. 10:30			   Afskedsgudstjeneste med Erik Boye Olsen. (Se omtale).

Søndag d. 5. september	 14. s. e. trinitatis - Den syge ved Betesdas dam. Joh 5,1-15.
Klemensker kl. 10:30		  Børnekirke.
Rø kl. 14:00			   Indsættelse af Jørgen R. Bratkov som sognepræst/ 
				    v. provst Gotfred Larsen. (Se omtale).

Søndag d. 12. september	 15. s. e. trinitatis - Martha og Maria. Luk 10,38-42.
Rø kl. 9:00			   Jens Kaltoft
Klemensker kl. 10:30		  Kathrine Blinkenberg. Børne- og ungdomskoret 
				    fra Skovlunde Kirke medvirker

Søndag d. 19. september 	 16. s. e. trinitatis - Opvækkelsen af Lazarus. Joh 11,19-45.
Klemensker kl. 9:00
Rø kl. 10:30
Klemensker kl. 18:00  		 Rytmisk gudstjeneste (Se omtale).

Søndag d. 26. september	 17. s. e. trinitatis - Levi kaldes til discipel. Mark 2,14-17
Rø kl. 9:00
Klemensker kl. 10:30		  Børnekirke. Høstgudstjeneste med kirkefrokost (gratis)
				    Orientering om Kirkens arbejde (Se omtale).

Søndag d. 3. oktober		 18. s. e. trinitatis - Det sande vintræ. Joh 15,1-11.
Klemensker kl. 9:00
Rø kl. 10:30			   Høstgudstjeneste med kirkefrokost (Se omtale)

Søndag d. 10. oktober	 19. s. e. trinitatis - De første disciple kaldes Joh 1,35-51
Rø kl. 9:00
Klemensker kl. 10:30
Klemensker kl. 18:00		  Rytmisk gudstjeneste (Se omtale).
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:

Henvendelse til præsten 
for aftale om dato og tid 
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret  for udfærdigelse af 
prøvelsesattest.  (Husk: 
dåbs- eller navneattester).

 

Konfirmation:

Infomøde for konfirman-
der og forældre  
den 19 august kl. 19.00

Ved Barnedåb  
og navngivelse:

Henvendelse til præsten.  
I forbindelse med barne-
dåb aftales et møde.

Ved dødsfald 
og begravelse:

Henvendelse til præsten 
og evt. bedemand. 

Personlig samtale,  
forbøn, sygebesøg, 
skriftemål mm.: 
Henvendelse til præsten 
for nærmere aftale.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg eller 
kender nogen som kunne 
trænge til et besøg? Så tag 
gerne kontakt med sogne-
medhjælper Karen Hvam. 
Tlf. 2278 6836.

Alkoholfri vin

Kan fås til nadveren.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00 

Torsdag 	 d.	 26. 	 august	 kl. 14.30 	 Andagt 	 Indre Mission
Torsdag 	 d. 	 9. 	 september 	 kl. 10.30 	 Sognepræsten
Torsdag 	 d. 	16. 	 september 	 kl. 10.30 	 Sognepræsten 
Torsdag 	 d. 	23. 	 september 	 kl. 14.30 	 Andagt 	 Indre Mission
Torsdag 	 d. 	30. 	 september 	 kl. 10.30 	 Sognepræsten 
Torsdag 	 d. 	14. 	 oktober 	 kl. 10.30 	 Sognepræsten 
Torsdag 	 d. 	21. 	 oktober 	 kl. 14.30 	 Andagt 	 Indre Mission

Kirkebilen	 Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom 
helst inden kl. 21.00 dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms 
Taxa. 
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne efter aftale med 
præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: 	 Jørgen R. Bratkov, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker. 

Tlf. 5696 6114. E-mail: jlb@km.dk 
Træffes bedst på hverdage undtagen mandag. 
Ved ferie og fridage henvises til tjenestegørende præst  
på tlf. svarer.

Kontormedhjælp:	Else Rønne, Sandershøjvej 2, Klemensker, tlf. 5696 6114  
Kontortid: Tirsdag og fredag formiddag. 

Hjemmeside:	 Klemensker: www.clemenskirke.dk

	 Rø: www.roekirke.dk 

Formand: 	 Klemensker:  
Poul Kofod, Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf.: 5696 6658 

	 Rø:   
Inge Svendsen, Mortingevej 1, Rø, 3760 Gudhjem, tlf.: 5648 4026

Kirkeværge: 	 Klemensker:  
Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf.: 5699 9950 

                                  Rø:  
Knud Olsen, Klemenskervej 30, Rø,  3760 Gudhjem,  
tlf.: 5648 4053 

Graver: 	 Klemensker:  
Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,  
Kirkegården: 5696 6174, (ti.-fre. 11-12), Privat 5696 6511. 

	 Rø:  
Henrik Hede Pihl, Gamlevældevej 13, 3760 Gudhjem, 
Kirkegården: 2335 8973, privat: 5649 5975

Sognemed-	 Karen Hvam, Fårebyvejen 3, 3720 Aakirkeby, tlf. 2278 6836
hjælper:	 Træffes bedst på hverdage, undtagen mandag.
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BornholmAarsballe By 47

Hver mandag kl. 19.00-20.30: 
Juniorklub for 10 – 15 årige. 
Henv. til: Bjarne Bech. Tlf. 5699 0009.

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30: 
Ungdomsaften 
Henv. til: Rasmus Kofoed-Pihl. Tlf. 2682 3751

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15: 
Børneklub for de 4 til 10 årige. 
Henv. til: Inger Hansen. tlf. 5691 4820

i Klemensker Sct. Klemensgade 2

August:
26.:	 Møde v. Jørgen Bratkov, Klemensker

September:
7. 	 Fødselsdagsmøde i Klemensker  
	 v. Chresten Peter Olesen,
12. 	 Efterårsstævne på Bethesda
17. 	 Fødselsdagsmøde i Nyker v. Henri Alex Jensen
30. 	 Sangaften i Nyker v. Vivi Olesen, Nyker

Oktober:
01.-03. Retrætelejr på Bethesda.  
	 Særskilt program + tilmelding nødvendig
07. 	 Bibeltime v. Jørgen Bloch, Rønne
12. 	 Bibelundervisning i Gudhjem kl. 19.00
27. 	 Møde v. Brian Toulborg,

August:
Søndag d. 22. kl. 14.00 
Missionsmøde i Aboretet v. Segen, m. Peder Toft.

Søndag d. 29. kl. 09.00 
Gudstjeneste i Klemens kirke.

September:
Lørdag d. 4. kl. 14.30 
Ældre udflugt.

Onsdag d. 8. kl. 19.00 
Fælles LM-møde i Aarsballe m. Lisbeth Krabbe Haugstrup, 
KLF. ”Fokus på brug af medier som internet og tv”.

Søndag d. 12. kl. 14.00 
Møde m. Bendt Jensen.

Søndag d. 19. kl. 14.00 
Møde m. Leo Poulsen.

Lørdag d. 25. kl. 18.00 
Høstfest m. Dorit & Karl Aage Jakobsen, 
som fortæller om deres Tanzania-rejse. 
Starter med fælles-buffet.

Søndag d. 26. kl. 10.30 
Høst-Gudstjeneste i Klemens kirke.

Oktober:
Lørdag d. 9. kl. 14.30 
Ældrefest m. Aage Madsen.

Søndag d. 10. kl. 14.00 
Møde i LM-Aarsballe.

Søndag d. 17. kl. 19:30 
Møde i LM-Aarsballe.

Henvendelse for yderligere oplysninger til formand. 
Claus Sørensen, Tlf. 56 99 91 94.

Alle arrangementer i Missionshuset er kl. 19.30,  
hvis andet ikke er anført.

Henvendelser angående yderligere oplysninger og evt. kørsel til:  
Peter W. Rønne, tlf. 56 96 67 77

Børnenes 5 minutter
Består af en børnesang og lidt bibelfortælling  
til de mindste i gudstjenestens første del.

Børnekirke
Er et tilbud under prædikenen til børn fra alderen, hvor de kan 
undvære mor og far til ca 10 år. 2 voksne går med dem over i 
konfirmandstuen. Her synger de og hører bibelhistorie plus lidt 
aktivitet. 

Kirkens Ældremøder
I Indre Missions hus,  Sct. Klemensgade 2

Onsdag den 1. september  kl. 14.30
Onsdag den 6. oktober  kl. 14.30

Hver tirsdag kl. 19.30-21.30
For unge fra 8. klasse og opefter. 

Vi mødes i Klemensker missionshus. Vi ses. 
Henvendelse:  

Joachim Gram Olsen Mobil: 2830 8500



18. august til 13. oktoberKirkehilsen 13

Høstgudstjeneste i Klemensker

Den 26. september er der høstgudstjeneste og efter-
følgende er menighedsrådet vært ved kirkefrokost 
i Idrætsforeningens lokaler på Lindevej. Ved guds-
tjenesten bliver der mulighed for at aflevere en hø-
stoffergave, kuverter til formålet ligger på bordene 
nederst i kirken. 

Den nye menighedsrådslov foreskriver, at der hvert 
år skal afholdes et menighedsmøde, hvor der redegø-
res for budget, regnskab, arbejdet i det forløbne år og  
planer for fremtiden.

Denne bestemmelse er helt sammenfaldende med 
den tradition vi har haft i Klemensker efter høst-
gudstjeneste og frokost, nemlig at formand eller 
næstformand har givet en orientering om arbejdet. 
Når vi er færdige med at spise vil der blive givet en 
orienteret om arbejdet i det forløbne år. Endvidere 
ønsker menighedsrådet en dialog med menigheden, 
bl.a. om samarbejdet med Rø sogn, nu hvor vi er et 
dobbeltpastorat med én præst. Endvidere vil Jørgen 
redegøre for sine tanker om hvordan  menighedslivet 
kan udvikles.

Børnekor fra Skovlunde kirke
Ved gudstjenesten den 12. september medvirker et 
børnekor fra Skovlunde kirke. Skovlunde kirke har 
et omfattende børnekorsarbejde, som ledes af Mie 
Korp Sloth og det er de ældste af børnene fra 4. – 
6. klassetrin som deltager på turen til Bornholm. 
Koret vil bl.a. fremføre nogle af sangene fra den ny-
ligt udgivne DVD med Sigurd  Barrett, der sammen 
med tøjdyret Snapper fortæller Bibelhistorier. Under 
weekendopholdet bor børnene i IM`s missionshus i 
Klemensker og der bliver også tid til udflugter, bl.a. 
Natur Bornholm. Mødt godt frem – børnene glæder 
sig til Bornholmerturen og til at synge for kirkegæn-
gerne i Klemensker. 

Velkommen til sognepræst  
Jørgen R. Bratkov
Den 5. september 
kl. 14.00 indsæt-
tes sognepræst 
Jørgen Rydkjær 
Bratkov som 
præst for Rø sogn. 
Rø menighedsråd 
har været med til 
at ansætte Jør-
gen som præst 
i Klemensker/
Rø pastorat, og 
vi har allerede 
flere gange haft 
Jørgen til at præ-
dike i Rø kirke, 
hvor han har af-
løst sognepræst 
Erik Boye Olsen. 
Vi glæder os til samarbejdet og ønsker også Jørgens 
hustru Christina og børnene Anna og Sofie velkom-
men. Fremover indgår Rø kirke i et dobbeltpastorat 
sammen med Klemensker kirke og begge kirker be-
tjenes af præsten fra Klemensker, Jørgen R. Bratkov. 
Der er tillige indgået en aftale med kirke og forenin-
ger i Rø om at KlemenskerAvisen fremover skal være 
sognets kirke- og meddelelsesblad.  Fra august 2010 
vil KlemenskerAvisen derfor blive husstandsomdelt 
i Rø sogn.

Efter indsættelsen indbyder menighedsrådet til 
kaffe/kage i Rø kirkes menighedslokaler, Præste-
gårdsvej 1 og alle, d.v.s. både sognebørn fra Rø og 
Klemensker er velkomne.

På menighedsrådets vegne
Inge Svendsen (formand)

Jørgen R. Bratkov.  
Arkivfoto. Annette Sonne 

Møder i  Klemensker Menighedsråd
Der er berammet følgende møder i Klemensker 
menighedsråd for resten af 2010, alle kl. 19.00 i 
konfirmandstuen i Præstegården:
24. aug.:	 Forberedelse til budgetsamråd og  

regnskabsrapport pr. 30.06.2010
22. sep.: 	 Godkendelse af endeligt budget 2010
26. okt.:   	 Godkendelse af revisionsprokokol-

lat 2009 og regnskabsrapport pr. 
30.09.2010

24. nov.:	 Valg af formand, næstformand m.fl.  
for det kommende kirkeår

Søndag den 5. september kl. 14.00  
i Rø kirke

Indsættelse’s gudstjeneste for sognepræst Jørgen 
Rydkjær Bratkov, som præst for Rø sogn. Efterføl-
gende kaffe i Rø kirkes menighedslokaler, Præste-
gårdsvej 1.

Det vil glæde os at se sognebørn fra både Rø og 
Klemensker til indsættelsen.

Rø Menighedsråd
Inge Svendsen
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i Klemensker
Bævere og ulve: 

onsdag 17.00-18.30
Troppen: 

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 5648 1670

Teenklub
Hver mandag  

kl. 19-21
mødes vi i Klemensker 

Missionshus. 
Alle fra 4. klasse og 
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
    Kurt Pedersen
tlf. 5696 6515

Det er her det sker:
Hver torsdag kl. 16.00 til 17.15 

i Klemensker Missionshus.
Det er osse for dig,  

som er mellem 4 og 10 år.
Vi glæder os til at hilse på dig. 

Venlig hilsen  
»Os i børneklubben«

Henv. til Rose Nielsen, 
tlf. 5696 6545

Du skal bare tro på det– så skal det nok lykkes. Så-
dan siger mange for at opmuntre én, når man har 
svært ved at tro, at det vil lykkes for én, og Jesus 
siger det også: Alt er muligt for den, der tror (Mark. 
9,23).

Men det er jo netop det, som synes svært. For hvor-
når tror man ”nok”? Og hvad med vores erfaring af 
nederlag: jobbene der gik galt, eller som vi aldrig fik, 
de mislykkede forhold, ulykker, ødelagte venskaber, 
laster, som vi falder i gang på gang, eller hvad det nu 
kan være, vi går og slås med. 

Alle tror på noget
Tro er noget grundlæggende for alle mennesker, for 
inde i vores sind er der regler, værdier og overbevis-
ninger af forskellige slags, som styrer vores tanker 
og handlinger i dagligdagen. Det har jeg haft rig lej-
lighed til at studere på nærmeste hold i mit virke 

som coach. Mange af vores angster, forhindringer og 
negative følelser skyldes overbevisninger, som dybest 
set er illusioner. En af de mest udbredte løgne er, at 
man kun har ringe værdi. Det kaldes dårligt selv-
værd og fører både til lidelse for én selv og for andre, 
der på forskellig vis bliver ofre for resultaterne af 
denne falske overbevisning. Nogle bliver nedtrykte 
og opgivende, hvilket er en stor smerte for venner og 
familie, mens andre forsøger at kompensere for deres 
manglende selvværd ved at nedgøre andre eller søge 
at fremhæve sig selv på andres bekostning.

Præstation og den negative spiral
Det ligger lige for at tænke: Hvis jeg bare kunne få 
succes, finde den rigtige mand/kvinde, gøre karriere 
eller bestige et højt bjerg, så ville jeg have det godt 
med mig selv og føle mig elsket og respekteret. 

Sådan tænker mange, men hvis man søger sit selv-
værd i præstation, så havner man nemt i en nedadgå-
ende spiral. For når man ikke tror på, at man er god 
nok, så er det ekstra svært at præstere, og så kom-
mer der nemmere et nyt nederlag, hvilket bekræfter 
én i, det man i forvejen frygtede og troede på. 

Troen på det unikke som en vej til 
bedre selvværd
Men der er en anden vej, som ikke handler om at 
præstere, men om at være. Indenfor coaching siger 
man fx: Du er unik og derfor af uendelig værdi. 

Det er der meget sandt i, men vi kan komme me-
get dybere ved at hvile i Gud. Troen på det unikke 
som noget godt synes også at forudsætte en idé om et 
forsyn, en skabergud, skæbne eller en mening med 
tingene, sådan som de er? Men hvis denne mangfol-
dighed et er et gode, hvorfor er vi mennesker så op-

At være et elsket unikum

Illustration af hvilen i Gud. Foto Wikipedia.
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Farvel og tak  
til sognepræst  
Erik Boye Olsen

Efter 22 år på posten 
som sognepræst ved Rø 
og Christiansø kirker 
har Erik Boye Olsen 
valgt at gå på pension.

Erik og hans kone 
Stine kom til Rø sogn i 
1988, hvor Erik overtog 
embedet efter Jørgen Hede Madsen, og Stine 
fik arbejde som lærer. Erik har ikke bare haft 
interesse for kirken og arbejdet der, men også 
været med når der ellers foregik noget i sog-
net. I årenes løb har han lært rigtig mange fra 
sognet at kende.  Mange har set ham cykle om-
kring i sin fritid, for at kikke på fugle. 

Som sognepræst har Erik forstået både at 
værne om kendte og elskede ting, og være frisk 
på at afprøve nye tiltag. Han har været en stor 
støtte i menighedsrådsarbejdet, hvor han i en 
periode var formand, og i de senere år har fun-
geret som sekretær. Erik har jo i rigtig mange 
år lavet vores lokale sogneblad, og når Erik 
stopper som præst så stopper også det lokale 
sogneblad. Fremover hører Rø kirke sammen 
med Klemensker og det bliver KlemenskerA-
visen som overtager informationen om hvad 
der foregår i Rø sogn, og sognepræst Jørgen R 
Bratkov bliver præst for både Klemensker og 
Rø.

Menighedsrådet ønsker både Erik og Stine 
alt godt i fremtiden, som skal leves på Sjæl-
land 

På menighedsrådets vegne
Inge Svendsen, formand

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1 · 3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97 · Fax 56 96 66 91

FYRTEST

Oli­e­fyrs­s­e­rvi­ce­
Fje­rn­varme­

Kar­stens VVS
v/ KAR­STEN OL­SEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand
Var­me

Sani­tet

satte på at mindske mangfoldigheden, vores unikhed 
eller særpræg med kosmetiske operationer? Hvorfor 
stræber mænd og kvinder hele tiden efter at ligne 
idealet?

Det kan være svært at hvile i at være unik. For 
hvornår skiller man sig tilstrækkelig meget ud fra de 
andre? Så kommer sammenligningen med de andre 
i fokus. Det bliver anstrengende hele tiden at skulle 
være anderledes eller noget særligt: Hvad er der i 
vejen med bare at være én af drengene, eller god til 
at spille? Skal man absolut være stjerne?

Hvilen i Gud som vejen  
til et godt selvværd
Den bedste vej til bedre selvværd handler om at hvile 
i den overbevisning, at din værdi ikke afhænger af 
dine tanker om dig selv, men i din gudsbilledlighed 
og i, at du er elsket af Gud.

Mennesket er ifølge Bibelen det eneste væsen, om 
hvilke det siges, at det er skabt i Guds billede og lig-
hed. Hvert eneste menneske bærer, selv trods syn-
defaldet, noget af Guds billede i sig, og hvert eneste 
menneske er også unikt. Vi ligner vores far, ligesom 
vores børn ligner os. Vi elsker dem alle sammen, 
fordi de er vores børn, ikke fordi den enkelte ligner 
os på en helt speciel måde. At individet er unikt er en 
selvfølge i bibelen, men det egentligt unikke er vores 
Himmelske Fader, der elsker os med en evig kærlig-
hed, som ikke skyldes vores kvaliteter, men Hans.

Når du hviler i den overbevisning, at din værdi ikke 
afhænger af dine egne tanker og evner, men af Guds 
syn på dig, så har du et uangribeligt selvværd.

Vor Fader, som er i himlene, vil sige til dig:
•	 Du elsket og accepteret, på trods af dine fejl.
•	 Du er betydningsfuld, og jeg vil godt være  

sammen med dig.
•	 Du duer til noget, og du må godt hjælpe mig med 

at udbrede mit rige (alt det gode)

Velkommen i kirken.
Med venlig hilsen

Jørgen R. Bratkov, sognepræst

Erik Boye Olsen.  
Foto: Bjarne Kirkegaard
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Foreninger

Rø Borgerforenings bestyrelse:
		  Telefon:	
Formand	 Vibeke Delgren	 5648 4647	

Næstformand	 Maibritt Hansen	 2335 2584	

Kasserer	� Tina Thomssen	

Bestyrelses-	 Lisbeth Pedersen 	  
medlemmer	 Jens Erik Nielsen	

Suppleanter	 Susanne Petersen 
	 Niels Pedersen

Baunernes nat
lørdag den 28. august 2010 kl. 20.30 

på Bornholmerpladsen.

Borgerforeningen i Rø inviterer alle på  
Bornholm til en hyggelig »baunernes nat«.

Festen, som formodes at byde på alt andet end 
regndans, begynder med spisning af medbragt 
mad og kl. 20.30 tændes bålet - og en koglende 
sensommernat på Nordbornholm begynder…..

 På bestyrelsens vegne
Vibeke Delgren

 Invitation til en festlig dag i Rø
Markedsdag og Jubilæumsfest

lørdag den 21. august 2010
Rø Medborgerhus, Rø Skolevej 16, 3760 Gudhjem

OBS: Ingen credit cards - kun chash! 
Mad og drikkelse må ikke medbringes under festmiddagen.! 
Arr. Rø Borgerforening

Program for dagen:
Kl. 13.00:	 Markedspladsen med kræmmerne åbner
Kl. 13.00:	 Salg af øl, vand og pølser åbner.
Kl. 13.30:	 Amerikaneribler kommer kørende med 

Blue Jeans Linedancers.
Kl. 13.35:	 Linedance show  

v/Blue Jeans Linedancers.
Kl. 14.15:	 Fantastisk gøglershow  

med Trup TingTang.
Kl. 15.00:	 Rideopvisning v/Nordbornholms Ride-

skole og ponyridning.
Kl. 16.00: 	Markedspladsen lukker.
	 For børn og barnlige sjæle er der hoppeborg.

En Stadeplads på 4 m2 koster kun 20 kr.
Tilmelding inden den 14. august til:  

Maibritt Hansen, tlf. 2335 2584

Festmiddag kl. 18.00
Menu: Helstegt pattegris med tilbehør  

og frugttærte til dessert.

Under middagen vil  
Henning og Ann Katrin Larsen underholde

Etter middagen spiller 
Steff & Jess op til dans.

Menu og dans 150 kr. 
Entré 50 kr. efter kl. 21.00

Kl. 01.00:  
Rø Borgerforening siger tak for denne gang

Tilmelding til spisning inden 7. august 2010: 
Maibritt Hansen, tlf. 2335 2584 
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Sport

BLUE JEANS LINEDANCERS 
v. Rø Idrætsforening
SÆSONSTART NYE HOLD EFTERÅR 2010
Sted: Rø Medborgerhus, Rø Skolevej 16, Rø

Kontaktperson: Instruktør Malene Finne Jensen, tlf. 21 80 66 30

Begynderhold M/K
Tirsdag den 31. august kl. 18.30 - 20.00
For dig som aldrig har gået til linedance før, eller for 
dig som bare har lyst til at få repeteret grundtrinene.
Børn fra 9 år er også velkomne !

Letøvet hold M/K 
Tirsdag den 31. august kl. 20.00-21.30
eller  Torsdag den 2. september kl. 18.30-20.00
De 2 hold lærer de samme danse.
For dig som har gået til linedance i én sæson eller 
mere, og har styr på grundtrinene. 
Børn fra 9 år er også velkomne!

Øvet hold M/K
Torsdag den 2. september kl. 20.00 - 21.30
For dig som har gået til linedance i flere år, og som 
gerne vil lære lidt sværere danse.
Børn fra 12 år er også velkomne.

På det let øvede og øvede hold er der også plads 
til rutinerede dansere, som evt. har holdt en pause fra 
linedance, men som ikke vil starte helt forfra.
Vi repeterer de 2-3 bedste danse fra forrige sæson, 
og lærer herefter nye, aktuelle danse. 
Vi danser til populær og iørefaldende country, pop 
og rock´n´roll musik.

• Årsballe

Carl & Kokken
Mad med sjæl

Hvor kun det bedste er godt nok!

Årsballe By 1
Tlf. 56 99 00 33
Mad til enhver lejlighed!
•  Bryllup
•  Fødselsdage
•  Konfirmation
•  Forretningsmiddage
•  Grill arrangementer m.m

Ring for uforpligtende tilbud

Murermester
Kent Pedersen

Splitsgårdsvej 21 · 3782 Klemensker

Tlf. 5648 5403
Mobil 2024 4758

E-mail: kent.pedersen@os.dk

Kom og få en gratis prøvetime eller to!
Læs mere på www.blue-jeans.dk
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Sport

Vi anbefaler os med alle typer af arrangementer: 
Bryllup, fødselsdage, receptioner etc. etc.

Eller som

mad ud af stationEn!
Hold øje med

www.ronneh.dk
og se hvilke spændende

tEma arrangEmEntEr
vi holder hen over sommeren

ring 56 96 34 10
mail@ronneh.dk

Rønne H.
Kystvejen overfor Q8/Velkomstcentret, Rønne

træner(e) 
søges til KiF badminton

KiF badminton søger trænere 
til vores ungdom 

i sæsonen 2010/2011.
Det drejer sig om fl g. hold: 

U9/U11/U13 og U15/U17.
Vi har hjælpetrænere til begge hold, 

men mangler én person, som kan tage det 
sportslige ansvar for holdene.

Henvendelse kan ske til Pia Grønvall
5119 6508  

eller på mail: pia@klemensker-if.dk

KIF BADMINTON

Sport

badminton 2010/11
vinterens træningstider i badminton ser således ud:

U9/U11/U13: Mandag og onsdag fra kl. 15.30-16.30  
U15/U17: Mandag kl. 16.30-18.00  

samt onsdag kl. 16.30-17.30
Henvendelse:  Philip Kjellberg,  2274 1955 

– eller mail: philip@klemensker-if.dk
Sæsonstart: d. 13. sept. 2010

Motionister: Mandag kl. 18-19  og onsdag kl. 17.30-18.30 
(kun to baner) og evt. fredag eftermiddag
Henvendelse:  Mickey Janum, 4081 1075 

– eller mail: mickey@klemensker-if.dk
Sæsonstart d. 30. august 2010

Senior: Mandag kl. 19.00-21.30  
og onsdag kl. 17.30-18.45

Henvendelse: Martin Kofoed, 2367 9267 
– eller mail: martin@klemensker-if.dk

Sæsonstart d. 30. august 2010
 Yderligere information kan fås hos Pia Grønvall, 

5119 6508 eller pia@klemensker-if.dk
KIF BADMINTON
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KiF SKYDninG
Vi fortsætter træning på 50 meter bane 

om tirsdagen, og træningen starter: 
tirsdag d. 10. august. 

Vi kører fra hallen kl. 18.00. 
Hjemme igen ca. kl. 20.30.

For vi skal jo træne til BM på amtsbanen 
søndag d. 5. september - og

DM i Vingsted i weekenden d. 10.-12. september

vintersæson starter i uge 39:

Pistoltræning – 14 år og opefter:
Mandage kl. 18.00 – 20.00. 

Ny aktivitet er skydning med grovpistol.
Riffeltræning – ungdom og senior:

Tirsdage kl. 18.00 – 20.00

KOM BARE – VI BIDER IKKE – VI SKYDER
Klemensker IF, skytteafdelingen

Henrik Ipsen - 23 47 57 14 

Business Partner Bornholm
Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

Restaurant 
Bolsterbjerg
www.bolsterbjerg.dk
Tlf: +45 5699 9200

Busselskaber & fester
modtages hele året

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker 
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

Nyker og Klemensker har indgået et samarbejde om  
U/9 og U/11, da Nyker eller Klemensker ellers ikke 
kan stille hold her til efteråret, idet vi nu skal til at 
spille 7 mands fodbold.  
Vi starter træning i uge 33 
Vi træner mandag og onsdag fra 17.00 til 18.15 
(husk at komme til tiden)
Vi træner så i ulige uger i Nyker, 
Og i lige uger i Klemensker 
En kørselsordning imellem forælder  
vil måske være en god ide.
Der er mulighed for omklædning i 
Klemensker og Nyker fra klokken 16.45.
Er der spørgsmål så ring.
Træner fra Klemensker: Tommy Andersen 
tlf. 56 96 61 38, mobil 23 30 89 24.
Træner fra Nyker: Erik Deichmann mobil 23 25 03 98.

Venlig hilsen Tommy og Erik

Hej Fodbold piger 
i Klemensker og nyker
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Ekstrem-bilpleje
 Tlf. 2371 3592 din bil fortjener det...

Aagaardsvej 10 *  3782 Klemensker 
mail@ekstrembilpleje.dk * www.ekstrembilpleje.dk

 
Alt indenfor bilpleje

Skilte & autoreklamer
3M autosol�lm

Dæk & fælge
Undervognsbehandling

Heine Laursen

Benzin, diesel, fastfood,  
sandwich, dvd-udlejning, slik i løsvægt 

og meget mere…

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter? 
Bestil hos os - 

Lilliendal Blomster i Rønne leverer.

Huskede du at 
bestille brød?

Vi bager
HELE dagen…

Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

KLEMENSKER

Nordic IT Center ApS
EDB-udstyr
Storegade 27 · 3720 Aakirkeby
Telefon 56 49 81 27

Fodboldafdelingen er klar til at tage hul 
på en ny sæson med flg. træningstider:

Fnuggi (drenge/piger f. 2004 eller senere): 
Mandag kl. 16.15-17.15 
Træner(e): Lennart Westh – 5174 3895  
og Lisbeth Laursen – 2891 4453

U8-drenge (født 2003): 
Tirsdag kl. 16.30-17.30 
Træner: Torben Hansen – 2463 5553

U10-piger (født 2001-2002): 
Mandag og onsdag kl. 17.15-18.15 
Lige uger i Klemensker, ulige uger i Nyker 
Træner: Tommy Andersen – 5696 6138 / 2330 8924 

U11- og U13-drenge (født 2000-01 & 1998-99) 
Mandag og onsdag kl. 17.00 -18.30 
Træner: Tommy Jørgensen – 3132 6073

U15-piger (født 1996-97) 
Mandag og torsdag kl. 17.30-18.45 
Træner: Knud Erik Hansen (Biller) – 5363 3417

U18-drenge (født 1993-95)   
Tirsdag og torsdag kl. 18.30-20.00 
Træner: John Orina – 2320 8416

Seniorherrer 
Tirsdag og torsdag kl. 18.30-20.00 
Træner: Kenn Erik Hansen – 3025 3941

Yderligere information kan fås  
ved henvendelse til Ole Lundbæk  
på ole@klemensker-if.dk  
eller tlf. 5696 6290   

FODBOLD 2010/2011
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Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

Sundhed, velvære, vægttab, kondition…
uanset hvad motivet er, så kan fi tness være løsningen. Bestil tid til en prøvetime – oplev vores center og få lagt et 

personligt træningsprogram. Læs mere på www.kif-fi tness.dk eller kontakt Nina Sonne, tlf. 50 70 92 29.

indoor cycling – ny sæson starter 1. september
Prøvetime kan bestilles via www.kif-fi tness.dk

Holdoversigt:
Dag: Kl.:  Niveau: Instruktør:
Mandag 17.00-18.00 I Kirsten Sonne
Mandag 18.30-19.30 II Anette Fediøw
Tirsdag 17.00-18.00  II Nina Sonne (fra 5. okt)
Onsdag 17.00-18.00 I Kirsten Sonne
Onsdag 19.00-20.00  II Louis Sonne   
Torsdag 17.00-18.00  II  Anette Fediøw
Fredag 16.30-17.30  II  Louis Sonne
Lørdag 09.30-10.30 I/II  Leif Risgård

nyt – pensionisthold!
Er du interesseret i et formiddagshold for pensionister, hvor sved og 
hygge går op i en højere enhed, så kontakt Leif Risgaard, tlf. 24 44 15 52.

KiF Fitness

KiF Fitness
vi vil gerne starte 

bØrne- og / eller teenFitneSS
men vi skal have fat i nogle instruktører:

- Hvis det er noget for dig, så kontakt nina på mobil 5070 9229

Læs mere om Børne- og Teenfi tness på www.foreningsfi tness.dk
under udviklingsprojekter - pilotprojekt Børne- og Teenfi tness.
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Hold	 Alder	 Sæsonstart	 Træningstid	 Instruktør	 Kontingent
Ællingerne	 1-3 år	 22. sep.	 Onsdag 16.00-17.00 *	 Lone og Per	 300,-	  
(forældre/barn)				    Tlf. 56 96 68 30	
Søhestene	 4-5 år	 21. sep.	 Tirsdag 16.00-17.00	 Heidi, Vibeke og Sara	 300,- 
				    Tlf. 61 41 00 65	
Sommerfuglene	 0.-2. klasse	 23. sep.	 Torsdag 16.00-17.00 	 Kicki, Louise og Tilde 	 300,- 
(rytme/spring)				    Tlf. 60 16 66 92
KIF Spring	 3.kl. - ældre	 20. sep.	 Mandag 16.00-17.30	 Nanna, Lotte, Per og Anja	 350,- 
				    Tlf. 26 15 67 79
Seje rytmer	 3.kl - 6.kl	 22. sep.	 Onsdag 17.30-18.45	 Heidi Stanley 	 350,- 
				    Tlf. 50 54 54 57
Junior	 7.kl - ældre	 21. sep.	 Tirsdag 17.45-19.00	 Camilla Rasmussen	 350,- 
				    Tlf. 29 28 55 35
Powermotion	 17 år - ældre	 22. sep.	 Onsdag 19.30-21.00 *	 Rie Rømer Jensen 	 350,- 
				    Tlf. 56 47 11 74
Bæltedyrene	 17 år - ældre	 20. sep.	 Mandag 17.30-19.00 	 Tanja Jørgensen	 350,- 
(kun for mænd)				    Tlf. 60 15 91 45
Folkedans	 Alle	 7. okt.	 Torsdag 19.30-21.30 *	 Alma Rasmussen	 250,-		
				    Tlf. 56 96 67 59
Ældremotion		  20. sept.	 Mandag 13.00-15.00 *	 Ulla Lise Thim	 200,- 
				    Tlf. 56 91 07 97
Stolegymnastik		  6. okt.	 Onsdag 14.00-15.30 *	 Marina Gudbergsen	 200,- 
				    Tlf. 56 96 61 82

Velkommen til sæsonen 2010/2011 i Klemensker IF Gymnastik. De første to gange kan du frit prøve,  
om gymnastik og folkedans er noget for dig. Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte instruktørerne 

eller formand Lone Kristoffersen på tlf. 56966830 
* Træningen foregår i Klemensker Idræts- og Fritidscenter, Lindevej 25

Ændringer i programmet kan forekomme 

CENTRUM REVISION
Aakirkebyvej 59 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge
Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
E-mail: info@centrum-revision.dk
Registrerede revisorer FRR

Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

KIF Gymnastik - sæson 2010/2011

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen
Brogade 10B · 3782 KlemenskerQ 56 96 69 96
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»KØKKENGÅRDEN«
Industrivej 4 • Klemensker
Tlf. 56 96 66 10

Åbningstider: Mandag 9-19 • Tirsdag-fredag 9-17 • Lørdag 9-12

»KØKKENGÅRDEN« & Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

I samarbejde med Steffen & Anders I/S  
kan vi nu også tilbyde et stort udvalg  
indenfor fritstående hvidevarer.  
Så når du skal bruge vaskemaskine 
tørretumbler - opvaskemaskine  
køleskab - fryseskab - kummefryser
komfur - ovn eller mikroovn.  
Så kig ind i vores flotte nye udstilling.

Vi har altid et godt tilbud til dig!

TILBYDER

ALT I HÅRDE HVIDEVARER

HENT SELV - ELLER FÅ LEVERET OG MONTERET
VALGET ER DIT.

ALT I SALG 
& SERVICE

kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

i superbrugsen 
KlemensKer

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

Klemensker · Lindevej
Telefon 56 96 60 04
Fax 56 96 60 07


